

**~ VENDÉGLŐADÓ**

Tockij Vladlen Nyikolajevics docens, az ogyesszai egyetem Biológiai Karának dékánja a Természettudományi Kar vendégként egy hónapig egyetemünkön tartózkodik, előadásokat tart és szakmai kérdésekről konzultál.

**~ LEINDLER PROFESSZOR JAPÁNBAN**

A JATE Természettudományi Karának dékánja, dr. Leindler László egyetemi tanár február végén a K. K. I. kiküldetésében kapcsolatfelvételt és előadások tartása céljából három hétre Japánba utazott.

**~ ÍRORSZÁGI UTAZÁS**

Dr. Szökefalvy-Nagy Béla egyetemi tanár, az Ir Akadémia tiszteletbeli tagja március 4-én két hétre Dublinba utazott, ahol előadásokat tart és részt vesz a Sprektálméleti Színpóziúmn.

**~ TANSZÉKFOGLALÓ ELŐADÁS**

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Tanácsának rendkívüli nyilvános ülése keretében március 20-án délelőtt 11 órakor a Szemészeti Klinika tantermében tartja dr. Zalányi Sámuel egyetemi tanár, a Társadalomorvostani és egészségügyi Szervezési Intézet igazgatója tanszékfoglaló előadását Korunk új epidemiája - a baleset címmel.

**~ ODESSZAI LÁTOGATÁS**

Február végén két hetet a Szovjetunióban töltött dr. Nagy Antal, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola főigazgató-helyettese és részt vett az odesszai K. D. Usinszkij Pedagógiai Főiskola ünnepségsorozatán, melyet névadója születésének 150. évfordulója tiszteletére rendezett az odesszai főiskola.

**~ KÉPVISELŐINK LENGYELORSZÁGBAN**

Dr. Rác János, a József Attila Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese vezetésével február 26-án delegáció utazott Lódzba. A küldöttség tagjai — dr. Veress József, a szakszervezeti bizottság elnöke, dr. Vörös László, az MSZMP JATE VB tagja, és dr. Rákos István, a JATE KISZ-bizottságának titkára — a lodzi egyetem meghívására az együttműködési szerződés keretében, március 2-ig tartózkodtak Lengyelországban.

**~ A PERMANENS NEVELÉSRŐL**

A József Attila Tudományegyetem, a TIT városi szervezete és a Bartók Béla művelődési központ Korunk tudománya című előadássorozat keretében dr. Ágoston György tanszékvezető egyetemi tanár, a permanens nevelésről tart előadást, bevezetőt dr. Duró Lajos, tanszékvezető egyetemi docens mond. Az előadásra március 11-én 18 órakor a Bartók Béla művelődési központ előadótermében kerül sor.

**~ FŐISKOLÁSOK LENINGRÁDBAN**

Március 13-án a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 32 első évfolyamos orosz szakos hallgatója Leningrádba utazik. A főiskolások hathetes intenzív nyelvtanfolyamon vesznek részt a Szovjetunióban.

**~ KITÜNTETÉS**

A Nemzetközi Nőnap alkalmából az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetést adományozták Bartók Évának, az I. sz. Sebészeti Klinika osztályvezető ápolónőjének és Ördögh Józsefnének, a Gyermekklinika ápolónőjének.

**~ NEMZETKÖZI MUNKAMEGBÍZATÁS**

Dr. Szendrei Kálmán, a Gyógynövény- és Drogismereti Intézet adjunktusa két évre szóló munkamegbízást kapott az ENSZ Genfi Hivatala Kábítószer Osztályán.

**~ BARÁTI SZERZŐDÉS**

A SZOTE baráti szerződést köt a Novi-Sad-i egyetemmel. Egyetemünk képviselői: dr. Szentágh Ferenc rektor és dr. Cserháti István, az MSZMP PB titkára személyesen készítették elő a szerződést, mely kiadványcserére, a tudományos eredmények és tapasztalatok cseréjére, csereelőadásokra és közös tudományos rendezvényekre biztosít alkalmat.



**~ KLUBPROGRAM**

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola KISZ-klubjának programjából ajánljuk: Március 25-én 19 órakor: A Szegeden tanuló jogoszláv fiatalok és a főiskola hallgatóinak vetélkedője. Március 27-én 19 órakor: Cseh Tamás koncertje. Március 28-án: Zolnai Zsuzsa és Básti Lajos előadástje.

**~ DOKTORI ÉRTEKEZÉS VITÁJA**

Dr. Földes Vilmos tanszékvezető egyetemi tanár A sérülések igazságügyi orvostani differenciál-diagnosztikája című doktori értekezésének nyilvános vitája a Tudományos Minősítő Bizottság előtt március 14-én lesz a Magyar Tudományos Akadémián.

Mintegy 350 magyar diák tanul Leningrádban — 300 állandó ösztöndíjas, akik 5-6 évig élnek itt, és körülbelül 50 rész képzésen egy félévig kinn tartózkodó orosz szakos hallgató. En is rész képzésen töltöttem egy szemesztert e városban. Ez idő alatt bepillantottam az ottani KISZ-életbe. Ha nagyon tömören kellene megfogalmazni véleményünket a leningrádi ösztöndíjasok KISZ-munkájáról, csak azt mondhatnánk: jó, sőt az átlagnál jobb. Ezt bizonyítja egyébként az is, hogy idén novemberben megkapták a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját.

Engem személy szerint két dolog lepett meg. Az egyik: nem gondoltam volna hogy a külföldön tanuló KISZ-tagjaink élete ilyen szervezett és aktív. A másik: hogy különleges helyzetük ellenére, illetve mellett, problémáik hasonlóak a hazai alapszervezetek gondjaihoz. Talán éppen speciális helyzetük következménye, hogy sokkal jobban érdeklődnek a politika iránt. Nekik ez „mindennapi kenyérük” (mert külföldön vannak, nemzetközi kollégiumokban laknak és ott hazánkat képviselik). Sokkal érzékenyebben reagálnak a különböző eseményekre, mint a hazai egyetemek hallgatói. (Igaz, közelebb is vannak a gyakorlathoz, sokkal többet forgolódnak üzemekben, vannak munkások között.)

A KISZ-bizottság értékelése szerint a tagság politikai hangulata jó, de nyílt viták elsősorban csak egymás közt, zárt körben folynak. A kéthetenként megtartott városi vitakörökön élénk beszélgetések szöktek lenni, s a moszkvai kolónia pártbizottságának beszámolóját (félévenként két ilyen van) a tagság 60 százaléka látogatja. Egy éve versenyt indítottak — pontozásos alapon — a legjobb alapszervezet címért. Az építőtáborok kérdése Le-

ningrádban éppúgy probléma, mint nálunk. Tavaly nyáron mindössze 13-an voltak építőtáborban. Eppen ezért — elég hosszas vita után — az októberi küldöttértekezlet határozati javaslatba foglalta, hogy minden ösztöndíjasnak a kint töltött 5-7 év alatt egy hónapot szovjet építőtáborban kell töltenie (ez természetesen kiemelt KISZ-munkának számít).

Kulturális tevékenységükből elsősorban tánc-, és énekkaruk szép eredményei, versenyeken elért helyezéseik emelkednek ki, irodalmi színpaduk gyakran szerepel az orosz közönség előtt. Ösztöndíjas címmel ettől az évtől a Szovjetunióban tanuló magyar diákok közös lapját fogják megjeleníteni. Terveik között szerepel, hogy e lap számait megküldik a hazai egyetemeknek is. Egyébként általános tendencia, hogy igyekeznek felvenni a kapcsolatot különböző magyar szervezetekkel. Például a szakminisztériumok segítségével bővítik könyvtárukat, hazai szakemberek meghívásával szakmai konzultációkat akarnak szervezni, legjobb diákkori dolgozataikat szeretnék az itthoni TDK-konferenciákon felolvasni, illetve megjelentetni. Nagyon lényeges dolgokra utalnak ezek a tervek. Egyrészt arra, amilyen keveset tudunk mi a külföldi egyetemek munkájáról, még ennél is kevesebbet tudnak külföldön tanuló ösztöndíjasaink arról, hogy milyen itthon az egyetemi élet. Másrészt arra, hogy sok problémát jelent a kinn végző hallgató hazai beilleszkedése, hiszen a szaknyelvet oroszul sajátítják el, s nem jut el hozzájuk a hazai szakmai köröket foglalkoztató problémáknak csak igen kis része.

A tanulmányi munka jóval nagyobb hangsúlyt kap náluk, mint a mi alapszervezeteinkben. Átlageredményük 4,51, s a hallgatók egyharmada ösztöndíj-kie-

sztítést kap. Am, ha az illető hallgató társadalmi-közösségi munkája nem megfelelő, bátran élnek az ösztöndíj-kiegészítés megvonásának lehetőségével is.

Figyelemre méltó a leningrádi TIT-rendszer is. Előzetesen felméri a hallgatók érdeklődését, majd megfelelő előadókat keresnek (akik természetesen hallgatók), s havonta egy-egy előadás hangzik el a legkülönbözőbb témákról úgy, hogy az szakmailag is sokat nyújt és ugyanakkor a laikus is élvezi. A TIT-en kívül sok más olyan fórum van, ahol az alapszervezetek közösen tevékenykednek. Eppen ezért sokkal jobban ismerik egymás munkáját, mint nálunk, pedig a 12 alapszervezet 12 különböző egyetemi kar hallgatóiból kerül ki, és különböző helyeken is laknak.

Mindaddig csak a jó és hasznos dolgokról ejtettem szót. Ezek tények. De talán nem lesznek túl szubjektív, ha túlzásnak tartom a kinti KISZ-élet néhány formai elemét; például azt, hogy a KISZ-gyűlések időpontjáról szóló értesítést a tagokkal aláíratják legalább egy héttel korábban (hogy ne mondhasa senki: azért nem voltam ott, mert nem tudtam róla); vagy azt, hogy szokás minden KISZ-gyűlésen piros posztóval letakarni az asztalt. Jó ötlet viszont, hogy minden alapszervezetnek van egy „irattára” (azaz egy dossziéja), amelyben összegyűjtnek minden anyagot, meghívót, jegyzőkönyvet stb. — s egy év múlva átadják ezeket a KISZ-bizottságnak. Feltétlenül meg kell még említenem, hogy leningrádi ösztöndíjasaink többsége aktívan sportol.

Röviden ennyiben lehetne összefoglalni a legfontosabb dolgokat, amiket jó tudnunk nekünk is — s talán van néhány dolog, amit mi is hasznosíthatnánk belőlük.

**~ SZAKÁCS EDIT**

## Egyetemi és Főiskolai Tanácsok ülései

A KISZ KB Egyetemi és Főiskolai Tanácsa február 21-22-én Pécsen, a Tanárképző Főiskolán ülésezett. Felsőoktatási intézményeink ifjúsági vezetői ezúttal is módszertani útmutatókat vitattak meg. Az egyetemi, főiskolai kollégiumi KISZ-munkához, a felsőoktatási intézményekben folyó eszmei-politikai nevelőmunkához, a KISZ-szervezetek érdekvédelmi tevékenységéhez adott útmutatók vitája után tájékoztató hangzott el a szakmunkásképzés segítésére hozott állásfoglalás tapasztalatairól, s az egyetemek és főiskolák KISZ-szervezetei párttaggá nevelő tevékenységének tapasztalatairól.

Az EFT ülésén megvitatott módszertani útmutatók közül intézményeink ifjúsági mozgalmi munkája szempontjából különös jelentősége van a kollégiumi munkára vonatkozó anyagnak. Ez összegezi az egyetemi, főiskolai KISZ-szervezetek kollégiumi

nevelőmunkájának feladatait és áttekinti a kollégiumi mozgalmi munka legfontosabb területeit, a KISZ KB Intéző Bizottságának 1973. január 4-én hozott határozata értelmében segítséget kívánva nyújtani a kollégiumok hallgatói és pedagógiai vezetőinek. Az útmutató körvonalazza a kollégiumok szervezeti felépítését, intézményen belüli kapcsolatait, a mozgalmi munka kollégiumi területeit. A társadalmi-közéleti tevékenységet elemelve külön szol a kollégiumi közéleti nevelőmunka szerepéről, leszögezve, hogy a kollégiumok nemcsak kapcsolataikkal, hanem belső életükkel is a közéletiség fórumai. A kollégiumi szakmai nevelőmunka céljait, az intézményi képzéshez szorosan kapcsolódó szakmai, tanulmányi tevékenységet is elemzi a módszertani útmutató. A tanácskozáson megvitatott a Kiváló Kollégiumi cím elnyerésének feltételeiről, odaítéléséről és ellenőrzéséről szóló útmutatót is.

A kollégiumi munkához készült útmutatók mellett intézményeink ifjúsági vezetőinek figyelmét a KISZ KB Egyetemi és Főiskolai Tanácsa Érdekvédelmi Munkabizottságának az Érdekvédelmi és érdekképviseleti tevékenység a felsőoktatási intézmények KISZ-munkájában című módszertani útmutatójára hívjuk fel.

A KISZ Csongrád megyei Egyetemi és Főiskolai Tanácsa is megtartotta az évi első ülését március 5-én, délután a JATE KISZ-klubjában. A tanácskozást a megyei EFT új titkára, Koczor Lajos, a KISZ Csongrád megyei Bizottságának munkatársa vezette. Az Egyetemi és Főiskolai Tanács megvitatta a Szegeden tanuló külföldi hallgatók helyzetét, az ifjúsági parlamentekkel kapcsolatos KISZ-feladatokat, illetve összehangolták a Forradalmi Ifjúsági Napok programját.

## Küldöttgyűlés a Móra kollégiumban

Február 27-én került sor tudományegyetemünk Móra Ferenc Kollégiumában a küldöttgyűlésre. A Kollégiumi Bizottság tagjainak beszámolóit értékelő és problémafelvető jellegűek voltak: összefoglalták, miben és mennyiben történt előrelépés az előző küldöttgyűlés óta eltelt időszakban, s rámutatva arra, hogy a megválasztandó új kollégiumi bizottság előtt milyen feladatok állnak. Megállapították, hogy a kollégium lakóinak egész éves munkáját tekintve az összkép pozitív. Polytatják jó hagyományait és sok új kezdeményezés történt. Szakmai vonatkozásban például a tavaly még kísérleti jellegű szakkollégium ez év szeptemberétől már stabil tematikával, színvonalasan folytatja tevékenységét. A további feladat a meglévő hat szakcsoport bővítése alsóévesek bekapcsolásával és az érdeklődésnek megfelelően új szakcsoportok indítása. A titkár beszámolójában hangsúlyozta, hogy lassan sikerül megvalósítani a politikai, ideológiai kérdések szakmai, kulturális rendezvényekhez való kapcsolását. Kerekasztali beszélgetéstől élménybeszámolóig, üzemlátogatástól nemzeti napokig a rendezvények változatos formáit alakították ki — az érdeklődésen, az aktivitáson

azonban még javítani kell. A közéleti munkában nagyobb a kollégisták aktivitása, ötven százalékos dolgozik alapszervezeti, kari, egyetemi KISZ-vezetőségekben; patronálási, egyetemre előkészítő munkában; városi, megyei szintű társadalmi szervezeteknél. A kollégiumi pártaktív a politikai tevékenység elvi irányításán túl is bekapcsolódik a munkába, például közreműködnek a párttag hallgatók és kollégiumi vezetők számára tartott továbbképzésben, s szocialista szerződést kötöttek a Szegedi Kenderfonó és Szővőipari Vállalattal. Ennek értelmében vállalták, hogy a vállalat fiataljainak nyelvtárat tartanak, segítik irodalmi színpaduk működését, jogi előadásokat tartanak, a Kenderfonó KISZ-esei pedig baráti találkozót szerveznek kollégistákkal. Emellett természetesen gondot fordítanak arra, hogy tovább erősödjön a kollégiumon belüli közösségi munka. A következő év feladatai között nagy gondot fognak fordítani arra, hogy a Fórumok aktívabbá, hatékonyabbá váljanak. A tanulmányi feyelem erősítése terén is többet kell tennie a kollégiumi közönségnek, még akkor is, ha a kollégiumi tanulmányi átlageredmény a félév végén 4,21 volt. Az

önképzés elősegítése érdekében a Bolgár Napok sikerén felbuzdulva már szervezik a Mongol Napok megrendezését; s tartalmasabb, nagyobb tömegeket megmozgató programot próbálnak kialakítani (a most meglehetősen gyéren látogatott kollégiumi klubban. Sok szót esett a küldöttgyűlésen a menzáról, aminek az a tanulsága, hogy az érdekképviselettel foglalkozó kollégiumi aktívák és az alapközösségek között közvetlenebb kapcsolatot kell kialakítani. A hozzászólók többsége a kollégiumi sportélettel foglalkozott, önkritikusan elismerve, hogy még a meglévő lehetőségekkel sem élnek megfelelően. Néhány más jó ötlet mellett főleg az esti kocogómozgalom népszerűsítését javasolták.

A beszámoló megvitatása és elfogadása után a kollégiumi bizottság lemondott. A Vályi Zsuzsa titkár vezette kollektív lelkismeretes, jó végzett munkáját Deák Zsuzsa, a JATE VB tagja, a küldöttgyűlés elnöke köszönte meg, majd megválasztották az új kollégiumi bizottságot. Titkár: Erdélyi Agnes lett, a kollégiumi bizottság diák tagjai: Biró Katalin, Bubrea Erzsébet, Lencsés Valéria, Möricz Irén, Muzsai Viktória, Orbán Éva és Polgár Mária.

## PAPP PÉTER

A búcsú mindig nehéz, de különösen fájdalmas, amikor a párt olyan tagját kell utóira útjára kísélni, akit mindnyájan tisztelünk, nagyra becsültünk és szerettünk. Papp Péter elvtárs, a SZOTE gazdasági igazgatósága anyagellátási és gazdálkodási osztályának főelőadója azon emberek közé tartozott, akik a közönségségért, a szocialista társadalom fejlesztéséért sokszor erejüket meghaladó feladatokat vállaltak. Papp elvtárs korán megismerte a proletárok életét. 30 évvel ezelőtt, 1944 októberében nemzetőrként tette meg az első lépéseket a proletárhatalom védelmében. Mint a Magyar Kommunista Párt tagja, mindennél a legnehezebb feladatokat vállalta, munkahelyén mindig példászerűen teljesítette feladatát. 1956-ban az ellenforradalom zűrzavaros napjain azon kevesek közé tartozott, akik félelem nélkül vallották magukat kommunistának. Az ellenforradalom után elsősk között jelentkezett munkásörnek, s több mint 15 évig teljesített szolgálatot. Az egyetem pártbizottságában

felelős beosztásokban dolgozott. Akár mint a vb tagja, akár mint a gazdasági igazgatóság alapszervezetének titkára, a lenini normák szellemében vezette a munkásosztály élcsapatát. Szakmai munkája elismeréseként a Munka Érdemérem ezüst fokozata kitüntetésben részesült. Szervezete azonban nem bírta a nagy igénybevételt. Bár még sokat szeretett volna tenni osztályáért, hazájáért és az emberekért, betegsége közbeszólt. Még műtét után is, amíg járn tudott, belátogatott munkahelyére s még a legutolsó taggyűlések is szervezték, agítált. Élete példája annak, hogyan kell élni, dolgozni, harcolni a közönségért.

Koporsójánál az egyetem pártbizottsága, az alapszervezet tagja, az állami vezetés, valamint jóbarátok, ismerősök megrendülten búcsúztatták, és ígéretet tettek, hogy munkáját hasonló szellemben folytatják tovább.

**A SZOTE Gazdasági Igazgatóságának dolgozó**